
２０、取組への意⾒提出などの参加経験

◇施策決定時の意⾒提出など参加経験については、全体でみると「参加したことがある・参
加している」は8.3％である。これに「参加したことはないが参加したいと思っている」
17.1％、「参加したいと思うが参加できない」19.7％を加えると合計45.1％と、半数近く
が今後の参加希望を持っている。

◇性別では、男性において参加意識が多くみられる。
◇年齢別では年齢層が上がるほど、居住期間別では期間が⻑くなるほど、参加への意識が多
くみられる。

質問６ ⿃取市をよくするためのあなた⾃⾝の⾏動についてうかがいます。

(１) ⿃取市では施策を決定するにあたって、住⺠のみなさんのご意⾒を取り⼊れるための取
組み（意⾒募集、市⻑への⼿紙、住⺠説明会、審議会などの委員公募など）を⾏っています。
これらの取組みに参加したり、意⾒を提出したことがありますか。（１つだけに○）
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⿃取市の取組への意⾒提出など参加経験（％）

性別・年齢別・居住年数別 全体（N＝2050）

参加したことがある・参加している
参加したことはないが参加したいと思っている
参加したいと思うが参加できない
参加したいと思わない

（５年未満）

（５〜１５年未満）

（１５年以上）



２１、取組への意⾒提出などに参加しない理由
(１)で「参加したいと思うが参加できない」「参加したいと思わない」とお答えになった⽅へ
おたずねします。その理由は何ですか。（最も近いと思うもの１つだけに○）

◇参加しない理由としては、「6.⾃分が参加する必要性を感じないから」が31.6％と最も
多く、次いで「1.関⼼がないから」20.1％、「4.関⼼はあるが時間がないから」18.6％、
の順となっている。

◇性別では、⼤きな傾向差は⽬⽴たないが、年齢別では、10〜20歳代において「1.関⼼が
ないから」が多く、年齢層が上がるほど「5.⾏政の決定には、従うべきだと思うから」
が多くみられる。

◇地域別では、「⽤瀬地域」で「意⾒を⾔う⼿段や参加する⽅法が分からないから」、
「福部地域」で「3.⾏政で何が⾏われているのか情報がないから」が多くみられる。
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無回答

取組への意⾒提出などに参加しない理由（％） 全体（ｎ＝1407）

取組への意⾒提出などに参加しない理由／性別、年齢別、居住地別（％）

１．関⼼がない
から

２．意⾒を⾔う
⼿段や参加する
⽅法が分からな

いから

３．⾏政で何が
⾏われているの
か情報がないか

ら

４．関⼼はある
が時間がないか

ら

５．⾏政の決定
には、従うべき
だと思うから

６．⾃分が参加
する必要性を感
じないから

７．その他

全体(n=1407) 20.1 8.6 8.6 18.6 5.9 31.6 5.6 

男性 23.3 8.5 9.9 19.8 5.4 25.0 7.1 
⼥性 18.2 8.1 7.7 17.4 6.3 37.1 4.2 
10代 53.7 11.9 3.0 6.0 0.0 20.9 3.0 
20代 41.4 9.5 6.9 16.4 2.6 18.1 4.3 
30代 22.6 7.1 6.1 19.8 3.3 32.1 8.0 
40代 12.6 6.3 13.1 29.7 3.2 27.0 7.7 
50代 20.2 8.5 7.4 21.3 6.2 32.9 3.1 
60代 14.2 9.1 12.0 15.8 8.5 35.6 4.1 
70代 11.7 10.7 5.3 10.7 11.2 38.8 8.3 

⿃取地域※ 19.8 8.3 8.6 19.7 5.9 31.2 5.6 
国府地域 20.3 9.4 7.8 17.2 7.8 28.1 9.4 
福部地域 22.7 4.5 27.3 13.6 4.5 22.7 4.5 
河原地域 24.4 4.4 6.7 15.6 4.4 42.2 0.0 
⽤瀬地域 14.3 21.4 7.1 17.9 7.1 25.0 7.1 
佐治地域 9.1 9.1 9.1 27.3 0.0 45.5 0.0 
気⾼地域 18.0 11.5 9.8 9.8 9.8 29.5 8.2 
⿅野地域 17.9 14.3 3.6 14.3 3.6 42.9 3.6 
⻘⾕地域 37.0 7.4 0.0 7.4 3.7 37.0 3.7 

※「無回答」は割愛しています。
※「⿃取地域※」＝「⿃取地域（合併前の⿃取市の区域）」


